

# КОЛХОЗНЫЙ ГРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 68 (109) Среда, 11 сентября 1940 года. Цена 8 коп.

## Усилить темпы хлебосдачи

Уборка хлебов по колхозам и совхозам нашего района вступила в самый ответственный период. Колхозы и совхозы района, сбирая высокий сталинский урожай, демонстрируют новые победы социалистического хозяйства.

Обильный урожай создал самые благоприятные условия для своевременного выполнения плана хлебосдачи государству — первой задачи колхозов и совхозов.

Высокие образцы социалистического труда, большевистскую заботу об урожае показали колхозники «Крестьянскую оборону», Верхнотомского сельсовета; еще на 30 августа полностью закончили косовицу зерновых колосовых, на 5 сентября выполнили на 89,6 процентов хлебосдачу к годовому плану. Пятидневное задание по хлебосдаче райкома ВКП(б) и райисполкома выполнили на 7 процентов.

Неплохо выполняют свои обязательства перед государством колхозники из колхоза «Сибирь», Шумихинского сельсовета (председатель тов. Портерин), план хлебосдачи на 5 сентября выполнили на 91,5 процента.

Хорошо выполняет свои обязательства перед государством колхоз «Лесовик», Боровского сельсовета, выполнивший годовой план хлебосдачи на 5 сентября на 93,5 процента.

Честные колхозники глубоко проинклились сознанием того, что обязательные поставки зерна государству исчисляются в этом году по новому закону партии и правительства — с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами. Новый порядок хлебосдачи обязывает каждого колхозника вести серьезную борьбу с потерями — убирать хлеб быстро и без потерь и своевременно производить сдачу зерна государству.

Примеров большевистской борьбы за хлеб и выполнение плана зернопоставок в районе много, но наряду с этим большинство колхозов совершенно неудовлетворительно выполняют государственный план хлебопоставок. И это привело к тому, что в целом по району положение с хлебобуркой и хлебосдачей тревожное. Надо положить конец. Каждый руководитель колхоза, сельсовета, должны понять, что отсутствие борьбы за выполнение государственных хлебопоставок с их стороны тянет назад не только район, но и整個 область.

У нас имеются все возможности план зернопоставок выполнить в ближайшие дни. И нет сомнения, что при большевистской мобилизации колхозников мы это выполним с честью.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Мехлиса Л. З. Народным Комиссаром Государственного Контроля СССР и заместителем председателя СНК СССР

Назначить тов. Мехлиса Льва Захаровича Народным Комиссаром Государственного Контроля СССР и заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 сентября 1940 г.

О назначении тов. Вышинского А. Я. первым заместителем Народного Комиссара иностранных дел

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Назначить заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Вышинского Андрея Януаревича первым заместителем Народного Комиссара иностранных дел.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР М. ХЛОМОВ.

Москва, Кремль, 6 сентября 1940 г.

## Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы

### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны СССР

3 сентября 1940 года

№ 292

г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД СССР в запас 1 категорий рядовой и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.

2. Приказ об'явить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

## Об очередном призывае в Красную Армию

### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны СССР

3 сентября 1940 года

№ 293

г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД СССР в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:

а) граждан рождения 1920 года;

б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;

в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;

г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва.

2. Граждан 1910 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 2 категории.

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## об образовании Народного Комисариата Государственного Контроля СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства образовать Народный Комиссариат Государственного Контроля СССР на основе реорганизации Комиссии советского контроля и главного военного контроля.

2. Народный Комиссариат Государственного Контроля СССР является союзно-республиканским Народным Комиссариатом и осуществляет:

а) контроль над учетом и расходованием государственных средств и материальных ценностей, находящихся в распоряжении государственных, кооперативных и других общественных организаций, учреждений и предприятий;

б) проверку исполнения решений правительства.

3) На Народный Комиссариат Государственного Контроля СССР возложить:

а) повседневный как предварительный, так и последующий контроль над учетом, хранением и расходованием указанных в ст. 1 государственных средств и материальных ценностей;

б) производство государственных ревизий по указанию Народного Комиссара Государственного Контроля СССР или соответственно народных комиссаров государственного контроля союзных республик;

в) проверку исполнения постановлений и распоряжений правительства.

4. Народному Комиссариату Государственного Контроля СССР представляется право:

Москва, Кремль, 6 сентября 1940 г.



Начальник комсомольско-молодежного комбайнового агрегата коммунист Степан Гулевич, на сцене двухкомбайнов «Коммунар» убрал 440 гектаров.

Фото П. Мусюк.

## Перевыполняют нормы

Хорошо работают в колхозе «Пламя победы», Боровского сельсовета, Еязальщицы. Так, например, Панкратова Клавдия ежедневно перевозит до 1225 снопов, вместо нормы 500, Козлова Анна по 800 снопов. Не отстает от них и шестидесятилетняя старушка Панкратова Аксинья, она также в полтора раза перевыполняет норму на вязке снопов.

АСТАПЕНКО,

## Нет учета

В колхозе имени Ленина, Сибирского сельсовета (председатель колхоза тов. Скопинев), хлеб из под мотылок не взвешивается, а чтобы убедить колхозников в надежной охране, бригадир Судаков поставил сторожем своего отца, а Скопинев поставил кладовщиком К. Судакова — родственника бригадира. Это возмущает колхозников, об этом говорилось на общих собраниях колхоза, выносили решение о снятии Судакова с работы кладовщика, но Скопинев не выполняет решения собрания.

Недавно кладовщик производил проправливание семенной ржи в амбаре, а затем не сделав дезинфекции засыпал в этот же амбар фуражный овес. Поэтому не исключена возможность, что формалином могут отравить лошадей.

Кроме того Скопинев очень грубо обращается с колхозниками. Живет он в соседнем колхозе «Красный маяк», на работу опаздывает и вот начинает лететь брань, а разговор у него, что со старым, то и с молодым, только и слышишь оскорблений. Воспитанием тов. Яковлев находится без квартиры, ему уже 12 лет, а Скопинев не беспокоится отдавать его в школу. Сейчас Яковлев плохо одет, босой работает на уборке, а кормится возле колхозников. Из колхоза ни килограмма в месяц не отпускает Скопинев.

Надо ожидать, что райисполком потребует от Скопинева, чтобы он все время находился в нашем колхозе, а за грубость и нерадивое отношение к воспитанию, скажет свое слово прокурор.

Колхозники: ГЛУШКОВ, ИСЛАМОВ, ЯМЩИКОВ.

## Уборка урожая в Латвии

В Латвийской ССР заканчивается уборка урожая озимых. Осталось убрать около 2 процентов посевов ржи и 4 процента пшеницы.

Передовой Кулдигский уезд вызвал все уезды республики на соревнование за скорейшее и лучшее окончание всех уборочных работ.

# О ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах области

Постановление Исполнительного Комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 5 сентября 1940 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают ход работ по вспашке зяби в колхозах и совхозах области совершенно неудовлетворительным. На 30 августа с. г. план вспашки зяби выполнен колхозами на 10 проц., совхозами — на 6,3 проц. Особенно отстают по пахоте зяби районы: Доволенский, Чановский, Бажевниковский, Титовский, Беловский и Топкинский.

Отдельные колхозы в этих районах до сего времени не приступили к подъему зяби, а райкомы ВКП(б) и райисполкомы попустительствуют нарушителям государственной дисциплины и не принимают решительных мер к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года и бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 11 мая сего года.

Партийные, советские организации, директора МТС, совхозов и председатели колхозов большинства районов области повторяют серьезные ошибки прошлых лет, забывая о том, что своевременно поднята зябь предопределяет в значительной мере урожай яровых следующего года, накапливает в почве запас влаги и облегчает весенние работы, давая возможность в короткие сроки закончить весенний сев.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) признают вредными всякие попытки оправдания плохой работы по вспашке зяби якобы занятостью всех тракторов и живого тягла на уборке и хлебозаготовках и рассматривают это, как проявление антигосударственных тенденций, по существу своему направленных на разрыв мероприятий партии и правительства по поднятию урожайности колхозных и совхозных полей.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают неправильным, когда в ряде районов, МТС, колхозов и совхозов откладывают зяблевую вспашку на послеуборочный период,

не используют тракторы и живое тягло колхозов на зяблевой пахоте.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облиз, директоров совхозных трестов, секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. райзо, директоров МТС и совхозов:

а) обеспечить выполнение плана зяблевой пахоты не позднее 15 октября с. г.;

б) проверить по каждой МТС и совхозу количество неотремонтированных и неиспользуемых на зяби тракторов, привести их в исправное состояние и обеспечить круглогодичную работу на вспашке зяби, всех тракторов, не участвующих в уборочных работах, а тракторы, занятые на уборке, использовать на зяблевой пахоте в ночное время и в сырую погоду.

2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, председателей колхозов и сельсоветов обеспечить неуклонное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 г. «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Выполнить задание по вспашке зяби — на каждую рабочую лошадь не менее 4 га за сезон.

3. Установить с 5 сентября на период осенних работ задание по вспашке зяби на каждый 15-сильный трактор по районам.

Исходя из этого, обязать директоров МТС установить на каждый трактор, работающий на вспашке зяби, задание на осенний период.

4. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов немедленно довести до колхозов, совхозов и МТС пятидневные задания по вспашке зяби в соответствии с настоящим постановлением и установить контроль по пятидневкам за вспашкой зяби по каждой

МТС, совхозу и колхозу, принимая немедленно надлежащие меры в случае отставания отдельных МТС, совхозов и колхозов на вспашке зяби.

5. Предложить правлениям колхозов при перевыполнении колхозниками установленного количества зяби, вспаханной на живом тягле, начислять трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар зяби, вспаханный сверх этого, начислять трудодни в двойном размере против существующих в колхозах расценок.

6. Обязать директоров МТС начислять трактористам, выполнившим установленное сезонное задание на трактор, надбавку в размере 20 проц. к заработанным им на вспашке зяби трудодням, а за перевыполнение сверх установленного количества начислять трудодни в полуторном размере.

7. Обязать директоров МТС и совхозов и председателей колхозов в связи с осенними условиями работы по подъему зяби обратить особое внимание на обеспечение трактористов в тракторных бригадах и колхозников, работающих прицепщиками на плугах, вагончиками, а там, где их нет, — крытыми помещениями.

8. Установить, что директор, старший агроном и старший механик МТС при выполнении тракторами плана вспашки зяби в установленный срок премируются каждый в размере месячного оклада.

Обязать редактора областной газеты «Советская Сибирь» тов. Бабаеву по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов запослать на областную доску почета колхозы, совхозы, МТС, трактористов и колхозников, показавших лучшие образцы работы на вспашке зяби.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

## О выполнении решения Исполнительного Комитета Кемеровского районного совета депутатов трудящихся от 16 июля 1940 года колхозами Мозжухинского и Крековского сельсоветов

Решение Исполнительного Комитета Кемеровского районного совета депутатов трудящихся от 5 сентября 1940 года

Исполнительный комитет отмечает, что колхозы Мозжухинского и Крековского сельсоветов решение райисполкома от 16 июля 1940 года выполняют крайне неудовлетворительно. Уборка и заготовка сельхозпродуктов по всем колхозам затянулась.

Хуже всех дело обстоит в колхозе «Победительница», председатель колхоза Постникова, который совершил самоустранился от руководства уборкой и заготовкой, предоставил эту важную политическую кампанию самотеку. Вместо живого оперативного руководства уборкой и заготовкой сельхозпродуктов Постников занимается систематической пьянкой, что привело к разложению трудовой дисциплины в колхозе, срыву выполнения графика госпоставок, к порче намолоченного зерна (20 тонн пшеницы проросло на открытом току).

Исходя из этого исполнительный комитет решил:

1. За невыполнение решения райисполкома от 16 июня 1940 года, слабую организацию труда, порчу намолоченного зерна, необеспечимость выполнения графика госпоставок, систематическую пьянку — рекомендовать колхозникам колхоза

«Победительница» снять с работы Постникова, как неоправдавшего доверия колхозников. Дело о его преступной деятельности передать прокурору для предания суду.

2. Обязать председателей колхозов и сельсоветов принять самые решительные меры, обеспечивающие уборку в кратчайший срок. Наряду с завершением хебоуборки в установленные сроки, обеспечить выполнение графика райкома ВКП(б) и райисполкома о госпоставке зерна, мяса, овощей, зяби и др.

3. Обязать тов. Кузнецова, директора Кемеровской МТС, проверить факт простоя молотилки (10 дней) и виновных в этом деле привлечь к ответственности.

4. Поручить райпрокурору т. Но-

викову расследовать дело вывоза зерна из-под комбайна без веса в колхозе имени Пушкина и виновных в этом привлечь к судебной ответственности, как за нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов».

5. Предупредить председателей колхозов и сельсоветов, что если с их стороны не будут приняты меры к выполнению графика по уборке урожая, взметут зяби, госпоставок зерна, мяса, овощей и др., к ним будут применены соревые меры вплоть до предания суду.

Председатель райисполкома БАДУЛИН.  
За секретаря райисполкома БОГОМОЛОВ.

## Извещение

15 сентября, в 12 часов дня, в клубе пионеров созывается II-я районная комсомольская конференция.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет районного комитета ВЛКСМ (докл. т. Вычков).
2. Отчет ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ (т. Жеребцов).
3. Выборы районного комитета ВЛКСМ.
4. Выборы ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ.
5. Выборы делегатов на областную комсомольскую конференцию.

Явка для избранных делегатов обязательна. Делегатские билеты получить в райкоме ВЛКСМ с 9 часов утра до 8 часов вечера ежедневно.

Райком ВЛКСМ.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс», зак. 2901

## Партийная жизнь

### Боевое оружие пропаганды

9 сентября исполнилось два года с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б) — замечательной сокровищницы марксизма-ленинизма.

Историю коммунистической партии большевиков изучает не только наш свободный советский народ. Ее изучают далеко за пределами Советского Союза рабочие капиталистических стран. По этой книге они узнают о героической борьбе нашей партии за победу социализма в нашей стране.

Этот учебник является книгой, которая вооружает читателя марксистско-ленинскими законами общественного развития, законами революционной классовой борьбы рабочего класса и показывает единственно правильный практический путь

— Н. ДЕМИДОВ.

### Лучше руководить выборами комсомольских органов

«Первые всходы». Здесь из 25 комсомольцев непосредственно на поле и в животноводстве работают 18 человек. Все они перевыполняют нормы, активно участвуют в общественной жизни села. В колхозе нет парторганизации и все указания партии и правительства выполняет комсомол.

Комсомольцы единогласно признали работу комитета комсомола удовлетворительной и избрали секретарем комитета тов. Криволапова — смелого энергичного комсомольца.

Наряду с этим есть организации, где плохо подготовились к проведению отчетно-выборных собраний. К таким относятся комсомольские организации колхозов: «Путь Ленина» — секретарь комитета тов. Колмаков, «За урожай» — секретарь комитета тов. Сысоев, «Донбасс» — комсорг тов. Сокольский, «Победа» — секретарь комитета тов. Култаев. Собрания в этих организациях прошли на низком политическом уровне. В прениях выступило только по 2 комсомольца. Это получилось потому, что местные партийные организации не руководили подготовкой к отчетно-выборным собраниям. Парторгии тт. Притула и Арбузов даже не просмотрели отчетных докладов секретарей комитетов комсомола.

Прошедшие отчетно-выборные собрания показали идеально-политическую подготовку к этой важнейшей кампании и активность большинства комсомольцев.

На высоком идеально-политическом уровне прошло собрание в комсомольской организации заготзерно. Секретари комитета тов. Говор в своем отчете было о чем рассказать комсомольцам. Из 25 комсомольцев в организации 12 стахановцев и 11 ударников. После решений XVIII партсъезда комсомольцы стали активнее участвовать в хозяйственной деятельности. На собраниях комсомольцы часто заслушивали руководителей заготзерно по тем или иным вопросам, принимали деловые решения, и помогали устранять недостатки. Так, например, на одном из последних собраний комсомольцы слушали доклад технического руководителя заготзерно тов. Говор о готовности складов к приему зерна, и после этого оказали помощь в ремонте, в результате склады были полностью подготовлены к приему зерна.

На собрании в прениях выступило 6 человек. Собрание признало работу комитета удовлетворительной. Секретарем комсомольского комитета избран тов. Говор. Говор о готовности складов к приему зерна, и после этого оказали помощь в ремонте, в результате склады были полностью подготовлены к приему зерна.

На собрании в прениях выступило 6 человек. Собрание признало работу комитета удовлетворительной. Секретарем комсомольского комитета избран тов. Говор. Говор о готовности складов к приему зерна, и после этого оказали помощь в ремонте, в результате склады были полностью подготовлены к приему зерна.

А. БЫЧКОВ,

секретарь райкома ВЛКСМ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

### Кемеровское отделение Госбанка

Доводят до сведения всех колхозов района о том, что с 10-го сентября 1940 г. на центральном базаре г. Кемерова в помещении сберкассы открыта касса Госбанка для приема выручки от продажи колхозами сельхозпродуктов. Касса работает ежедневно, кроме понедельников, с 2-х до 6-ти часов дня.

Госбанк.